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Interrogazione n.  251

Sport per tutti: aiuti alle famiglie numerose e in difficoltà

Il  settore  sportivo  è  uno  dei  fiori  all’occhiello  del  Trentino.  Lo  sport,  al  pari  della  cultura,
rappresenta  un  formidabile  strumento  di  sviluppo  sociale  ed  individuale,  di  prevenzione,  di
inclusione  e  coesione  sociale.  Per  questo  siamo  da  sempre  convinti  che  il  Trentino  debba
distinguersi non solo nella promozione di  attività e eventi  professionistici  ed internazionali,  ma
anche nella promozione dello sport di comunità. A questo è dedicato al il Capo III della l.p. 4/2016
sullo promozione dello sport e dell’associazionismo sportivo trentino. Al fine di garantire a tutti
l’accesso alla pratica sportiva, inoltre, con la l.p. 18 del 29/12/2017 (Legge di stabilità provinciale
2018) si era modificata la l.p. 1 del 2 marzo 2011 (Sistema integrato delle politiche strutturali per la
promozione del benessere familiare e della natalità), introducendo l’art. 6 bis. Questo al comma 1
prevede  che  “La  Provincia  promuove  la  stipulazione  degli  accordi  di  programma  previsti
dall'articolo 34 per realizzare un distretto famiglia per lo sport, volto in particolare a consentire alle
famiglie in difficoltà economica e alle famiglie numerose di avvicinarsi allo sport e d'intraprendere
percorsi sportivi a favore dei figli.” La proposta era mutuata dal caso di successo dell’Agenzia per
lo Sport della Vallagarina, che da anni promuove il  progetto “Sport per tutti”, volto proprio ad
aiutare le famiglie numerose e in difficoltà economica per l’accesso dei figli alle varie pratiche
sportive.    

Tutto ciò premesso, 

interrogo il Presidente della Provincia e l’Assessore competente

per sapere:

1. qual è lo stato di attuazione della previsione normativa di cui all’art. 6 bis comma 1 della l.p.
1/2011;

2. quali sono le intenzioni della Giunta per favorire lo sport per tutti e l’accesso di tutti alla 
pratica sportiva.

cons. Alessio Manica

A norma di regolamento, richiedo risposta scritta.
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